



铭记英雄

平城区47校五(11)班 李志鹏

9月30日,平城区47校组织学生参加了我市烈士纪念日公祭活动。

我们怀着崇敬的心情来到大同市革命烈士陵园。雄壮的《义勇军进行曲》奏响,全场高唱中华人民共和国国歌。接着全场肃立,向烈士默哀。默哀完毕,我们手持鲜花,面向革命烈士纪念塔齐声高唱《我们是共产主义接班人》。我们用歌声缅怀着革命先烈,继承和发扬少先队的光荣传统。在《献花曲》深情的旋律中,仪仗礼兵抬起花篮,正步走向纪念塔,将花篮摆放在纪念塔前。随后,我们共同瞻仰革命烈士纪念塔和烈士墓碑,敬献鲜花。

铭记历史,缅怀先烈;珍爱和平,开创未来。这次活动对我来说是一次心灵的洗礼,之所以我们现在安居乐业,就是因为那些革命烈士们抛头颅、洒热血,用自己的生命换来了现在的和平,激励着我们勿忘历史,继承和发扬先辈的优良传统。我们要爱祖国,爱人民,不忘初心,牢记使命。为实现中华民族伟大复兴时刻奋进着。

指导教师:郝晓燕

缅怀先烈

平城区47校五(6)班 肖凯元

11月2日上午,“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”闭幕式在我校隆重举行。

在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起。一个个鲜活的英雄人物在我脑中不断浮现:杨根思、黄继光、邱少云……是他们用生命换来了现在的和平,换来了我们的安宁生活。哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。动情之处,全体师生共同诵读《少年中国说》,声情并茂、气势磅礴,一个个憋得通红的小脸无不表现出为祖国发展做贡献的决心。

参观展览后,我深深地体会到英雄们的初衷:祖国的利益高于一切,为了祖国和民族的尊严奋不顾身,在所不惜。前辈们英勇顽强、无私奉献的革命精神永远值得我们所有人铭记学习。

麻校长寄语我们“只有祖国强大,才能不被欺凌。少年强则国强。”说得真好,我们只有成为有孝心的少年、有责任心的少年、有爱心的少年、有诚信的少年、不怕失败的少年,我们的国家才能强大无比。我们也要为此认真学习,砥砺前行,不断强大自己,争取为中国奉献自己的绵薄之力。

指导教师:许荣



1953年——2020年,大杨树见证了平城区47校的发展历程,也送走了一届届莘莘学子。2020年秋,不同的开学季,该校立足时代发展需求,把脉教育真谛,从烈士纪念日到纪念抗美援朝,再到文明礼仪教育校园化,点滴滴凸显教育的与时俱进……



时代教育回响在校园中

——平城区47校大杨树下传播时代新声

学“校园礼仪故事”的收获

平城区47校四(2)班 宋和岳

最近,平城区47校开展了文明礼仪进校园活动,每周一的校园礼仪故事播报时间,是我最期待的。每周新的开始,就会有新的礼仪知识的学习,这些基本的礼仪知识让我受益颇多,潜移默化地对我的生活和学习有了很大的影响。

在礼仪学习中,我们学习了入学问候礼仪、课堂礼仪、问候礼仪、倾听礼仪、问答礼仪。让我明白了这些礼仪知识的学习,能让一个人的言谈举止中体现着素质和修养。社会越进步,

礼仪就越重要,而小学阶段是一个人行为习惯养成的黄金阶段。如果一个人不学习礼仪的话就根本无法在社会立足的,可见学习礼仪的重要性。让我们从小学起,明白礼仪中该做什么,不该做什么。纠正我们的错误做法,让我们做一个知书达理的好少年。

在学校学了这些礼仪知识后,回到家里我又分享给了爸爸妈妈,他们给我讲了很多礼仪知识,比如:吃饭的礼仪、接待客人的礼仪、公共场合的礼仪等等。同时我也学着从摆桌椅、摆餐具、

招呼长辈先入座等等这些天天常用的礼仪开始实践,真的是吃、穿、坐、卧、行处处都需学习、应运礼仪知识。中华五千年的文明史沉淀下来的全是瑰宝,素有礼仪之邦的美称,我为生在中国而骄傲,同时也要多多学习这些精华。

通过“校园礼仪故事”的学习,更加激发了我学习礼仪的热情,并且运用到现实生活中,学习使人优秀,学习礼仪使人优雅而有涵养。愿我们通过礼仪故事学习,都有新的收获和改变。

指导教师:杜淑艳

文明礼仪伴我成长

平城区47校四(2)班 田芯语

我国十分重视道德修养和文明礼貌,一个素质高、有教养的人,必须有良好的文明礼仪。我们学校在开展创建文明校园的活动中,在周一的故事育人时间里给我们讲很多关于礼仪的故事;利用升旗两操的活动时间,进行了文明礼仪的教育。班主任杜老师更是注重这方面的教育,经常利用班队会的时间讲学习礼仪对我们一生成长的重要性。

在许多的礼仪中,给我留下深刻印象的是问候礼仪。每天老师来上课的时候,我们都会大声地向老师问好,这是大家最熟悉的礼节,但是我们都

没有想过,为什么要这样做?通过今天校园礼仪故事时间我明白了。在《弟子规》中讲到,“长者立,幼勿坐。长者坐,命乃坐。”这是对师长的一份尊重。见了老师要有礼貌,清晨问早。上课铃响起,老师来到教室,我们应该马上站起来向老师问好。其实这个礼节,不仅仅要用在课堂上,在任何场合只要遇到老师或者长辈,都应该赶紧站起来,上前打招呼,向长辈送上自己的问候。礼貌问候不只是对长辈,同学朋友之间也要打招呼问好,挺胸抬头面带微笑。

通过学校开展的文明礼仪教育,我

明白了:文明是一种品质、一种修养,文明需要大家来参与,文明的氛围要靠大家共同来营造。要从我做起,从身边的小事做起,让文明礼仪伴着我们成长。

指导教师:杜淑艳



做新时代好少年

平城区47校四(3)班 高云博

近日,我们迎来了一个属于自己的节日——中国少年先锋队建队日。

秋日的暖阳照着校园,见证我们成长的大杨树苍翠挺拔。大树下,同学们穿着整洁的校服,佩戴鲜艳的红领巾,怀着无比激动的心情参加活动。

瞧,领队手持队旗与两名护旗手迈着整齐划一的步伐从主席台前走过。随着一声“少先队员敬礼”的口令,同学们都昂首挺胸,高举右手,庄严地向队旗敬礼。

随后活动正式开始,首先由麻校长讲述少先队的来历。听完麻校长的介绍,我在心中默想:作为一名少先队员,我要更加严格要求自己,努力学习,做一名德、智、体、美、劳,全面发展的好少年,这样才无愧于少先队员这一光荣称号。

在队会进行过程中,最让我感动的是同煤医院张晓勇副院长的演讲。她几度哽咽地向我们讲述最初

支援湖北的心境和不平凡的经历。无数的医务人员和志愿者用大无畏的精神,让一个个病患战胜病痛,让一个个生命恢复生机。他们用温暖的故事,书写出大爱的诗篇,让温暖的阳光普照。我们会牢记这群最可爱的人,他们用生命保护着我们。将来我们也会像他们一样,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽的光彩。这就是榜样的力量。

接下来,六年级4名同学激情澎湃

的诗朗诵《中国精神》,把队会推向了高潮。从他们声情并茂的朗诵中,我感受到了中国文化的博大精深,以及如今我们国家繁荣富强的来之不易。

“少年强,则国强;少年立于世界,则国立于世界!”作为祖国的花朵,民族的未来、祖国的未来定将属于我们。我们一定要好好学习,努力成长,长成参天大树,争做祖国的栋梁之才。

指导教师:周兰香



本版策划:李玉伟